8 - SINF          MATEMATIKA 
            I chorak

1. Qaysi bir juftlik o’zaro tub son?
A. (8; 14)         B. (11; 22)          C.  (12; 35)
            D. (12; 34)

2. Tenglamani yeching:        
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      A. 100
        B. -150               C.  200    
D. 4
3. Tenglamani yeching:    
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                  A. 4
         B.-1
C.  5
     D. 1
4.  
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  ni hisoblang:                A. 1                B.
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              C.  10
          D. 
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5. Tenglamani yeching:     
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           A. 5
            B.3          
C.  2     
     D. 1
6. Qavariq ko’pburchakning burchaklari kattaliklari 2:3:4:5:6 kabi nisbatda . Eng katta burchakning o’lchovini toping: 
A. 1360


B.1620


C.  1550


D. 1450
7.  1,25  ga teskari bo’lgan sonni ko’rsating:    A. 8
    B.-0,8
         C.  0,8
 D. -1,25
8.   ABCD trapetsiyaning kichik asosi 6 ga teng. Agar ABE uchburchakning (
[image: image7.wmf]CD

BE

) perimetri 36 sm bo’lsa, trapetsiyaning perimetrini toping.   A.48
        B.42
   C.  52         D. 45
9.   y=-0,5x+3   chiziqli funksiya uchun x=1 dagi funksiyaning qiymatini hisoblang?
A. 2,5


B.-2,5


C.  2


D. 1

10.     x=-2 bo’lganda  y=-2x  funksiya qiymatini hisoblang:
A. 2


B.4


C.  1


D. 3

11.  To’g’ri to’rtburchakning eni 5 ga teng, bo’yi undan 7 ga ortiq bo’lsa, shu to’rtburchakning perimetrini toping. 
A.34

B. 32

C.  26

D. 30
12.    y(x)= 3x-1   chiziqli funksiya berilgan. y(1) ni hisoblang?
A. 1


B.3


C.  2


D. 4

13.   y= -3x+b  funksiya grafigi M(5;2)  nuqtadan o’tishi ma’lum bo’lsa,  b ni toping?

A. 15


B.14


C.  12


D. 17

14.    y=4x  va y= -x+10   funksiyalar grafiklari kesishish nuqtasi koordinatalarini toping?

A. (2;8)

B.(8;2)


C.  (-2;8)

D. (0,8)

15.      
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 tenglamalar sistemasini yeching?     A. (3;7)     B.(-3;7)      C.  (7;13)
    D. (7,3)

16.  Parallelogramning ikkita burchagi yig’indisi 1000 ga teng bo’lsa, uning katta burchagini toping. 
A. 130
0

B. 1100


C.  1000


D. 1500
17.   Sistema yechimlari yig’indisini toping: 
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      A. 10
    B. 5            C.  6
D. 7

18. Teng yonli trapetsiyaning perimetri 36 sm. O’rta chizig’I 10 sm. Yon tomoninin toping. 
A.7                           B. 8                         C. 9                      D.10

19.  Sistemani yeching:     
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20.    
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  sistema berilgan.   x  va y  ni toping?
21.   Agar y=kx-1 funksiya grafigi (-3;2) nuqta orqali o’tishi mumkin bo’lsa, k ni toping?
22. Trapetsiyaning  kichik asosi 4 sm ga, o’rta chizig’i katta  asosidan 4 sm qisqa. Trapetsiyaning o’rta chizig’ini toping. 
23. Kasrlarni qisqartiring: 
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24.  y = kx + 4  funksiya  grafigi  M ( 1; -3) nuqtadan o’tadi.  K ni toping.

25. 
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  ifodani soddalashtiring
8 - SINF         MATEMATIKA                  II chorak
1. Ifodaning son qiymatini toping:    ab3c2  ; a=-2,  b=-1,  c= -3

A. 12


B. 10


C.  -18


D. 18

2. Tenglamani yeching:  x(x-2)=0     A. 0 va 1      B. 0 va -2       C.  2 va -3       D. 0 va 2

3. Tenglama ildizini toping: 
x2-x=0          A. 0 va -1        B. -1 va 1           C.  2 va 3    
D. 0 va 1

4. Har qanday burchakning nechta simmetriya o’qi bor?       A. 0              B. 2
          C.  3
        D. 1

5. Tengsizlikninh ikkala qismiga   -10 ni qo’shing:     3,35<4,5

A. -6,65<-5,5

B. 6,65<5,5

C.  -6,65<5,5

D. -6<-5

6. Tengsizlikning ikkala qismini  2 ga bo’ling:    -2< 5        A. -1<2,5       B. -1<0,5       C.  -1≤2,5
   D. 1<5

7. Tengsizliklarni hadma-had ko’paytiring:   3,2>3,1  va  3>2

A. 9,6>6,2

B. 9,6>6

C.  -9,6<-6,2

D. 9,6>6

8.  3>2,5  va 5>4  tengsizliklarni  hadma-had qo’shing:      A. 8>6,5      B. 8<6,5
    C.  8>8,5    D. 8>6

9.    n ning quyidagi tengsizlikni qanoatlantiruvchi butun sondan iborat  eng katta qiymatini toping:    n≤3

A. n=3


B. n=2


C.  n=-3

D. n=-2

10.    x ning      
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  tengsizlikni qanoatlantiruvchi butun sondan iborat eng katta qiymatini toping?

A. x=6


B. x=7


C.  x=8

D. x=-6

11.   Tengsizlikni yeching: 
18-3x>0         A. x>6         B. x<6        C.  x>-6
D. x<-6

12.   B(5; -3)  B1   OY o’qiga nisbatan B nuqtaga simmetrik nuqta. B2   OX o’qiga nisbatan  B1  nuqtaga simmetrik nuqta. B2  nuqtaning koordinatalarini toping. 
A. (5; 3)


B. (-5; 3)


C.  
(5; -3)  
D. (-5; -3)  
13.  Harqanday kesma nechta simmetriya o’qiga ega?       A. 2
  B. 1
 C.  3    
D. cheksiz ko’p
14.   x ning qanday qiymatida    
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    ifoda musbat qiymat qabul qiladi? 


A. 
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15.   A(-2; 3)  A1   OX o’qiga nisbatan A nuqtaga simmetrik nuqta. A2   OY o’qiga nisbatan  A1  nuqtaga simmetrik nuqta. A2  nuqtaning koordinatalarini toping.      A. (-2; 3)
  B. (-2; -3)   
C. (2; -3)  
D. (2; 3)  
16.  Tengsizliklar sistemasini yeching: 
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17.  
To’g’ri burchakli uchburchakning koordinatalari 5 sm va 6 sm . Yuzini toping. 
A.
[image: image25.wmf]61



B. 61

C.  8
D. 6
18.  
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  ni qo’sh tengsizlik ko’rinishida tasvirlang:

A.
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19.  
To’g’ri burchakli uchburchakning katetlari 12 dm va 5 dm Yuzini toping. 
20.  

[image: image31.wmf]î

í

ì

-

³

<

5

,

1

5

,

1

x

x

   tengsizliklar sistemasining butun yechimlarini bitta toping:

21. Tenglamani yeching:  
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22. ABC uchburchakda AB =4AC. Uchburchakning  C  va B uchlaridan o’tkazilgan balandliklarining  nisbati qanchaga teng ?
23. Tengsizlikni yeching: 
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24. Tengsizlikni yeching: 
12-6x>0

25. Agar  Uchburchakning  asosi va balandligi mos ravishda 1.2  sm  va 0.4  dm  bo’lsa, yuzini toping
8 -  SINF       MATEMATIKA            III   chorak
1.    3 : 7 sonining 0,43 o’nli kasrga yaqinlashish xatoligini toping?

A. 1/300

B.1/700


C.  1/500

D. 1/600
2. 4 : 9  sonining   1 : 2  soniga yaqinlashishining absalyut xatoligini toping:

A.1/18


B.1/15

C.-1/18

D.1/16 
3.   x1=4,92  son x2=49 bo’lsa, yaqinlashish xatoligini toping?           A. 0,8     B. 0,9     C.  0,08      D. 0,09

4. Agar to’g’ri to’rtburchakning tomonlari 4 marta orttirilsa,uning yuzi necha marta ortadi ?
A. 16

B. 8

C.  32

D. 4
5.   17 : 25  sonini 0,1 gacha aniqlikda o’nli kasr ko’rinishida tasvirlang:  A. 0,5
    B. 0,9     C.  0,8    D. 0,7

6. 5 : 13  sonini 0,001 gacha aniqlikdagi o’nli kasr ko’rinishida tasvirlang:

A. 0,385

  B. 0,835
     C.  0,538

D. 0,853

7. To’g’ri to’rtburchakning yuzi 400 ga,tomonlarining  nisbati 4:1 ga teng. Shu to’g’ri to’rtburchakning perimetrini toping        A. 100
B. 200

C.  120

D. 80
8.   87:124   bo’linmani 0,001 gacha aniqlik bilan hisoblang:

A. 0,207

B. 0,72


C.  0,702

D. 0,703

9.  Agar kvadratning yuzi   36/49  mm2 ga teng bo’lsa, uning tomonini toping?

A.  6/7 sm

B. 7/6 mm

C.  6/7mm2

D. 6/7mm

10.    0,09 sonining  arifmetik  kvadrat ildizini toping:

A. 0,3


B. 3


C.  0,03

D. 0,003

11.  Hisoblang:      
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12.     Yuzi  144  sm k.v , balandliklari 8 sm va 12 sm bo’lgan paraleligramning perimetrini toping 
A. 40 sm
    B. 60 sm

C. 80  sm

D. 30 sm
13.    
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 tenglamani yeching:            A. x=11           B. x=
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      C.  x=100
   D. x=50

14.     
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 ni o’nli davriy kasr ko’rinishida tasvirlang:

A. 0,8


B. 0,008

C.  0,5


D. 0,08

15.  Asoslari 8 va 12 ga teng bo’lgan teng yonli trapetsiyaning diagonallari o’zaro perpendikulyar.Uning yuzini toping 
A. 100

       B.64
    
C.  144

    D. 76
16.    
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 ni soddalashtiring:

A.
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B. 
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17.  Rombning diagonallari 18 sm va 24 sm  uning perimetrini toping 
A. 60 sm

B.40 sm

C  50 sm

D. 30 sm 
18.  Hisoblang: 
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10

×


A. 30


B.20


C.  300


D. 10

19. To’g’ri burchakli uchburchakning katetlaridan biri 12 sm  gipatenuzasi ikkinchi katetdan 6 sm uzun.Gipotenuzaning uzunligini toping : 


20. Soddalashtiring: 
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21. Teng tomonli uchburchakning balandligi  9 sm .Shu uchburchakka ichki chizilgan aylana radiusini  toping. 



22. Hisoblang: 
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23. Tenglamani yeching: 
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  ni qo’sh tengsizlik ko’rinishida tasvirlang:

25. Aylanani 2:7 nisbatda bo’luvchi vatarning uchlaridan ikkita urinma o’tkazilgan.Hosil bo’lgan uchburchakning  burchaklarini toping 
Javoblar:

I chorak
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19. (1;-1) 

20. 
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21.  k = - 1

22.  8 sm

23. 
[image: image54.wmf]4

4

-

+

a

a


24.   k= -7
25. 
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II chorak
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	D
	D
	D
	D
	A
	A
	A
	A
	A
	A
	B
	B
	B
	C
	C
	A
	A
	A


19.30

20.3 ta

21. x=1,5 va x=-1,5

22. 1:4 

23. (-3;0)

24. x<2

25. 2.4 sm2
III chorak
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
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	11
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	16
	17
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19. 15
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21. 3

22.540

23.16

24.5<x
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